

Τμήμα Οικονομικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.: Έκθεση Παρακολούθησης της Κομισιόν: Για άλλη μια φορά η κυβέρνηση κάνει το μαύρο - άσπρο



Ανακοίνωση του Τμήματος Οικονομικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ.

Η Κυβέρνηση της Ν.Δ. σε αγαστή συνεργασία με τα πάντα πρόθυμα ΜΜΕ της λίστας Πέτσα, επιχειρούν και πάλι να κάνουν το μαύρο - άσπρο, αναφορικά με τα πορίσματα της 7ης Έκθεσης Παρακολούθησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Θα μας κάνουν να ξεχάσουμε αυτά που έχουμε διαπιστώσει και επαληθεύονται για την πορεία της ελληνικής οικονομίας, ακούγοντας και διαβάζοντας τους πανηγυρισμούς των ανακοινώσεων του οικονομικού επιτελείου της Ν.Δ..

Ας δούμε όμως τα κεντρικά συμπεράσματα από την Έκθεση Παρακολούθησης και την μακροοικονομική πορεία της ελληνικής οικονομίας:

1. Η εκτίμηση της ύφεσης το 2020 διαμορφώνεται σε ετήσια βάση στο 9% του ΑΕΠ. Υπενθυμίζουμε ότι τα επίσημα στοιχεία (και όχι οι εκτιμήσεις) για το 2ο τρίμηνο του 2020 καταγράφουν ύφεση 15,2%. Αναμένουμε τα επίσημα στοιχεία του 3ου και 4ου τριμήνου του 2020, ωστόσο βάσιμα εκτιμούμε ότι η πρόβλεψη της Κομισιόν αφορά σε αισιόδοξη εκδοχή.
2. Η επαναφορά του ΑΕΠ στα επίπεδα του 2019 δεν αναμένεται πριν το 2022 και αυτό υπό προϋποθέσεις, διότι αν και το 2021 προβλέπεται μεγέθυνση 6% σε σχέση με το ΑΕΠ του 2020, το μειωμένο ΑΕΠ του 2020 (-9%) θα προσδιορίσει, στο υπερ-αισιόδοξο σενάριο, την ανάπτυξη για το 2021 σε χαμηλότερα επίπεδα από το 2019.
3. Η ανεργία εκτιμάται ότι θα εκτοξευτεί στο 20%, έναντι πρόβλεψης στο κρατικό προϋπολογισμό για 15,6%, πράγμα που σημαίνει επιπλέον 200.000 άνεργοι.

Επιπλέον, καταγράφεται και η επισήμανση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την σημαντική αύξηση των ληξιπροθέσμων πληρωμών του δημοσίου προς του πολίτες, με την σημαντικότερη αύξηση να καταγράφεται στις απλήρωτες συντάξεις “εξοικονομώντας” τουλάχιστον 300 εκατ. ευρώ για το δημόσιο κορβανά.

Τέλος, δεδομένης της δέσμευσης του Υπουργού Οικονομικών κ. Σταϊκούρα στην Κομισιόν για πλεονασματικό προϋπολογισμό ήδη από το 2021, η δημοσιονομική προσαρμογή που επιφυλάσσει η κυβέρνηση της Ν.Δ. προβλέπεται σκληρή για την ελληνική οικονομία.

Η κατάρτιση του προσχεδίου του προϋπολογισμού του 2021 είναι κοντά, για να διαψεύσει ή να επιβεβαιώσει τις εκτιμήσεις μας για την επικείμενη αντιλαϊκή πολιτική και τα νέα μέτρα λιτότητας που σχεδιάζει η Ν.Δ.. Γι' αυτό καλούμε την κυβέρνηση και το οικονομικό επιτελείο της Ν.Δ. να σταματήσει τους πανηγυρισμούς και τα διθυραμβικά δελτία τύπου για την Έκθεση της Κομισιόν.

Η Έκθεση θέτει περιορισμούς στην άσκηση μόνιμης επεκτατικής πολιτικής, διαμηνύοντας ότι η αναστολή του Συμφώνου Σταθερότητας δεν μπορεί να συνεχιστεί επ' αόριστον και ότι οι χώρες θα πρέπει να προχωρήσουν σε περιορισμούς των δημοσιονομικών πολιτικών τους.

Μήπως για αυτό πανηγυρίζουν...;